

Lotyšsko investuje do životopisného filmu o nacistickém veliteli

rt.com/russia/571503-latvian-legion-film-zakharova

15. února 2023, 8:53

DomovRusko a FSU

Moskva obvinila Rigu ze snahy vybít válečné zločince



SOUBOR FOTOGRAFIE. Veteráni lotyšské legie a jejich sympatizanti pochodují v Rize v březnu 2019. © ILMARS ZNOTINS / AFP

Lotyšská vláda sype statisíce eur do celovečerního filmu o jednotce Waffen-SS s názvem Lotyšská legie a jednom z jejích nacisty vyzdobených důstojníků. Nejvyšší ruský diplomat řekl, že to je příkladem nedostatku svědomí a historické paměti v pobaltském národě.

Na filmu s názvem 'Neredzamaš Cietoksnis' (Neviditelná pevnost) se pracuje již několik let. Lotyšské ministerstvo kultury minulý měsíc rozhodlo, že se projekt kvalifikoval pro jeho program na podporu projektů kulturního dědictví a vyčlenilo 300 000 EUR (320 000 USD) z rozpočtu programu ve výši 1,4 milionu EUR, uvedl v neděli televizní program 'De Facto'.

Film bude o Ernestu Laumanisovi, lotyšském nacistickém důstojníkovi. Po invazi Německa během druhé světové války se přihlásil jako dobrovolník, postoupil v hodnosti majora a sloužil jako

velitel průzkumné jednotky v Lotyšské legii, jednotky Waffen SS složené z etnických Lotyšů. Za svou službu získal několik vyznamenání, včetně dvou stupňů Železného kříže.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová pokárala Lotyšsko kvůli této zprávě a dodala, že lotyšská legie byla zapojena do válečných zločinů, včetně poprav a mučení válečných zajatců a civilistů.

Přečtěte si více

Pobaltský stát vystavující uprchlíky „mučení“ – Amnesty International

"Lotyšské úřady plánují zhodnotit a vybít tyto zločince ve filmu natočeném za peníze daňových poplatníků," uvedla v pondělí v příspěvku. Řekla, že evropští politici obecně „v poslední době vykazují problémy s pamětí a svědomím“.



Normunds Pucis, kreativní talent stojící za projektem, již dříve obdržel malé granty od lotyšských úřadů. Předseda rady obce Ogre řekl, že příběh o legionářích je třeba vyprávět „úplně“, když orgán loni udělil za film 5 000 eur.

"Ano, naši dědové nosili zahraniční uniformy, ale bojovali za to, aby Lotyšsko bylo svobodné," uvedl Egils Helmanis. "Tento příběh musíme vyprávět až do konce sobě i cizincům žijícím v Lotyšsku, abychom pochopili, co je lotyšská legie a za co bojovala."

Pucis zatím režíroval dvě díla, odehrávající se v Lotyšsku v období po druhé světové válce a ukazující Rudou armádu a sovětskou vládu jako darebáky. Po kritice Zakharové se ušklíbl nad skutečností, že jak ruská vláda, tak novináři „De Facto“ měli spor s „Neredzmais Cietoksnis“.

Lotyšská zpráva zpochybňovala způsob, jakým by financování probíhalo prostřednictvím Lotyšského národního historického muzea, které by se za normálních okolností nezabývalo kinematografií. Režisér jakoukoli nevhodnost popřel.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

[LotyšskonacismusRusko](#)

